

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年6月28日
甲辰年五月廿三



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期五
第13629期 (今日8版)

为推动高质量发展注入强劲动力

——党的十八届三中全会以来经济体制改革成就综述

社会主义民主法治更加健全

——党的十八届三中全会以来政治体制改革成就综述

详见第六版

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届三中全会审议的文件

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围

绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完

善基本制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

杨军主持召开防汛会商分析会

全面复盘查漏补缺

迅速改进巩固提升

本报讯 记者吴文谨报道:6月27日上午,市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长杨军主持召开防汛会商分析会,传达省领导来咸检查防汛指示精神,总结复盘上一轮强降雨防范工作,听取气象分析有关情况,分析研判当前形势,部署新阶段的防汛工作。

会上,市直有关部门、各县(市、区)分别就上一轮强降雨防范应对工作的经验做法、存在问题短板进行复盘,并汇报下一步工作打算。

杨军认真听取大家的发言,逐条逐项进行分析研究。他指出,在上一轮强

降雨防范应对工作中,各级各部门坚持“气象先导、科学调度、措施精准、干群协力”,取得了一定工作成效。但要清醒认识到新一轮强降雨对防汛工作带来的“双线作战”“多轮叠加”“多灾并发”等考验,进一步补齐工作短板,克服麻痹思想、侥幸心理、松劲心态,发扬不怕疲劳、连续作战精神,拼尽全力、确保无虞,作出典范。

杨军要求,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,积极践行“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念,贯彻落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,坚持以

防为主、抗抗救相结合,加快构建全面的防灾减灾体系。坚持常态减灾和非常态救灾相统一,把工作做在平时、干在日常。努力实现从注重灾后救助到灾前预防转变,加强预警预报预防。努力实现对单一灾种向应对综合减灾转变,秉持系统思维、综合施策,尽可能降低强降雨对群众正常生产生活的影响。努力实现从减少灾害损失向减轻灾害风险转变,继续做好各项防范应对措施前置,全面降低灾害风险。

杨军强调,要通过复盘,查漏补缺,全面提升大汛大险的应对能力。紧盯

城防、堤防、河防、库防等重点部位,备足备齐人员物资设备。加强地质灾害防范,及时采取除险消险措施,及时果断进行避险转移。进一步强化驻点值班值守和应急响应,完善应急抢险运行机制、协同机制和动员体系,做到早发现、快应对。要强化人防物防技防相结合,以科技加成、智慧赋能、设备投入筑牢防汛安全堤。发挥党员先锋模范作用,严明工作纪律,对表现不力、敷衍塞责、玩忽职守,造成不良影响的,严肃追究问责。

副市长王刚,副市长、咸宁高新区党工委书记夏福卿出席会议。

明确防范重点 细化工作准备

我市全力防范应对新一轮强降雨

本报讯 记者姜明助、通讯员敖琼报道:6月26日上午11时,崇阳青山水库正式启动泄洪。这是我市加强科学调度、预报预泄泄库容、积极防范应对新一轮强降雨的一个缩影。

根据气象预测,6月27日晚至29日我市将迎来新一轮降水过程,累计雨量80~120毫米,局部150毫米以上,并伴有短时强降雨、雷暴大风(8~11级)等强对流天气。

27日上午,市防指召开会商分析会,6个县(市、区)和22个市直部门逐一复盘,分析新一轮强降雨防范应对工

作,查找短板弱项,进一步明确防范重点,对新一轮强降雨防范应对工作再部署再压实。

27日上午9时,我市江段赤壁站已达设防水位,长江将全线超设防水位,咸宁市长江防汛前指已经进驻,赤壁市上堤防守人员200余人,嘉鱼县、咸安区防守人员27日下午陆续上堤防守。

市水利部门加强科学调度,抢抓降雨间歇期,加紧预排预泄。富水水库泄洪3.26亿立方米,陆水水库泄洪1.3亿立方米,调度南川水库、青山水库等大

型水库错峰泄洪2200万立方米,调度余码头等排涝泵站全开机组抢排,为迎接新一轮强降雨腾出库容湖容。

应急部门强化应急物资储备和救援力量准备,对全市突击力量、专业抢险救援队伍实行点名报到。储备砂石料26.7万余方、编织袋90万余条、彩条布15万平方米,冲锋舟(皮划艇)160余艘,各类水泵3700余台套。

市住更部门进一步完善主城区33个易涝渍点位“一点一策”,落实积水点值守制度;严禁未经请示同意私自外出,做好防汛备汛响应准备,保持24小时通讯畅通;严禁不愿担当、临阵退缩,以形式主义、官僚主义对待防汛工作,要闻汛而动、冲锋在前,发挥党员干部先锋模范作用;严禁弄虚作假、瞒报漏报,要严格落实重大突发事件及时上报制度;严禁散布、传播虚假信息,要坚决维护防汛救灾期间社会稳定;严

等防汛物资,提前做好排水防涝准备。

各地广泛动员群众,加强群防群治。相关部门组织人员对全市372个地质灾害隐患点进行全覆盖,对头顶塘、头顶堰进行驻堤蹲守、实时巡查,开展“敲门行动”,提醒群众做好自身防护和转移准备。

“坚持气象先导,强化联防联控联控,打好主动仗。”市防办相关负责人表示,各地要坚决落实市委、市政府部署安排,高度重视多轮强降雨叠加风险隐患,切实做好防淹、防灾、防险各项准备,全力迎战新一轮强降雨。

市纪委监委发出通知

从严压实防汛责任

从严落实防汛纪律

本报讯 记者镇强、通讯员郑红霞、武永雷报道:我市将迎来新一轮大范围强降雨。市纪委监委下发《关于严明防汛救灾工作纪律的紧急通知》,从从严压实防汛责任、从严落实防汛纪律、从严监督执纪问责三个方面,就进一步严明防汛工作纪律提出明确要求。

通知要求,要从严压实防汛责任。全市各级党组织要把思想和行动迅速统一到市委、市政府防汛救灾工作要求上来,以高度的政治担当,把防汛救灾

各项措施落到实处,把各项责任落实到人。各级领导干部要把防汛救灾工作作为当前一项重要政治任务,坚决保持战时状态、战时作风,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

通知强调,要从严落实防汛纪律。全市各地各部门和广大党员干部特别是领导干部,要坚持把纪律挺在防汛救灾工作最前线,进一步转变作风、狠抓落实,自觉做到“十个严禁”:严禁有令不行、有禁不止,要坚决服从统一指挥和调度;严禁推诿扯皮、贻误

战机,要配合协作,构建联防联控机制;严禁玩忽职守、缺岗缺位,要严格执行24小时值班值守和领导带班巡查制度;严禁未经请示同意私自外出,要做好防汛备汛响应准备,保持24小时通讯畅通;严禁不愿担当、临阵退缩,以形式主义、官僚主义对待防汛工作,要闻汛而动、冲锋在前,发挥党员干部先锋模范作用;严禁弄虚作假、瞒报漏报,要严格落实重大突发事件及时上报制度;严禁散布、传播虚假信息,要坚决维护防汛救灾期间社会稳定;严

禁以权谋私、优亲厚友,贪污、挪用、截留、挤占防汛救灾资金和物资,要坚决落实防汛救灾物资、专项资金管理要求;严禁防汛期间违反规定饮酒、打牌等行为,要严格遵守各项工作纪律;严禁借防汛救灾之名违反规定滥发津补贴、奖金、实物及侵占克扣群众财物行为,要严格遵守廉洁纪律和作风建设相关规定。

通知对从从监督执纪问责作出要求。此外,通知还公布了防汛救灾群众监督举报电话:0715-12388。

紧盯重点抓好落实 解决群众急难愁盼

杨军就贯彻落实省新一轮强降雨防范应对工作会议精神要求

本报讯 记者吴文谨报道:6月27日下午,省防办召开新一轮强降雨防范应对工作视频会议,市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长杨军在市分会场参加会议,并代表市防指就咸宁新一轮强降雨防范应对措施进行汇报。

杨军在汇报中表示,为应对新一轮强降雨,我市按照省防指工作要求,及时召开复盘会商会议,认真剖析问题、查找薄弱环节、商讨应对措施、明确工作重点。同时抢抓降雨间歇期预排预泄腾出库容湖容,抢修道路、供电等基础设施,做好物资储备、预警信息发布等工作。

杨军表示,咸宁将强化系统思维、极值思维,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持气象先导、科学调度、精准施策、干群协力,坚持外江和内洪、地灾双线作战,克服多轮强降雨叠加风险隐患,将防汛责任落实到江河湖库塘、堤坝涵闸站的每一个防守点位,切实做好防淹、防灾、防险各项准备,全力迎战新一轮强降雨。

就贯彻落实省委省调委会精神,杨军强调,各级各部门应急指挥系统要针对复盘查摆出的问题,化被动为主动,及时补齐短板,采取有力措施,形成工作合力,进一步加强城市防涝,备足沙袋碎石挡水墙等物料,及时进行预排强排作业,做好楼宇、小区地下空间防涝,保障工业、农业正常生产和居民用水用电安全稳定,将强降雨对人民群众生产生活带来的不利影响降至最低限度。

杨军强调,要对山洪地质灾害防御工作进行再部署、再安排,坚决抓好地质灾害应急预案的执行落实,加大对山洪重点区域、地质灾害隐患点、临山临崖道路等重点部位巡查排查力度,坚决处置风险隐患,加强监测预警,落实好临灾触发“叫应”机制,科学果断做好危险区域群众转移避险,以各项准备工作的确定性妥善应对险情发生的不确定性。要盯牢江河湖库塘、堤坝涵闸站各点位,特别是“头顶塘”“头顶堰”和险工险段,落实好头塘堤坝防守责任,落实好风险监测和除险加固措施,加强风险识别,确保各类设备运行顺畅,做好水库科学调度和泄洪安全管理,严防决堤溃坝。要进一步加大宣传引导,及时回应群众呼声和社会关切,认真核实和办理群众通过“12345”热线、互联网等渠道反映的问题,切实解决好群众“急难愁盼”。

副市长、咸宁高新区党工委书记夏福卿参加会议。

2024年度污染治理和节能减碳专项中央预算内投资计划公布

我市2个项目入选

本报讯 记者镇强报道:近日,省发改委下达2024年度污染治理和节能减碳专项中央预算内投资计划,我市两个项目获得中央预算内资金共计6850万元。

其中,污染治理方向的5000万元专项资金,将用于咸宁大道东片区雨污分流改造工程,这也是近年来我市城市环境基础设施单个项目争取到位的最高额度,该工程的实施将为斧头湖及长江的水环境质量改善提供有效支撑。节能降碳方向的1850万元专项资金,将

用于湖北华劲铝业有限公司新能源铝合金材料生产基地项目,该项目的建设将对咸安区发挥资源能源节约和减污降碳协同发展到促进作用。

市发改委相关负责人表示,将继续督促项目建设,开展项目日常监管调度和绩效目标评价,加强项目验收销项管理,确保项目按时开工和完成建设,尽早发挥效益。同时,持续精准对接政策导向,积极筹划储备一批重点项目,力争更多符合投向和要求的纳入国家、省的支持范围。

首批湖北省文物主题游径发布

我市8个景点入列

本报讯 记者郭蓉报道:近日,省文化和旅游厅发布首批湖北省文物主题游径名单,我市羊楼洞古镇等8个景点入列万里茶道·湖北段文物主题游径。

据了解,经各地推荐申报,省文化和旅游厅组织专家评审,根据文物类型、价值特色、分布状况,统筹整合荆楚大地上的文物文旅资源,遴选出6条湖北省文物主题游径。分别是万里茶道·湖北段文物主题游径、英雄江城·武汉革命文物主题游径、荆楚长歌·楚文化文物主题游径、守望三峡·三峡文物主题游径、天地洪炉·黄石矿冶文物主题游

径、容美纪游·土司文物主题游径。

其中,万里茶道·湖北段文物主题游径,涵盖咸宁市博物馆、刘家桥古民居、羊楼洞古镇、新店明清石板街、赤壁青砖茶博物馆、羊楼洞茶文化生态产业园、赤壁万亩茶园、三国赤壁古战场8个景点。该主题游径对接国家“一带一路”倡议,把万里茶道申遗点、沿线文物保护单位、历史文化名城名镇名村、博物馆、A级景区、茶园、茶企等丰富的文旅资源统筹利用,串珠成链,以丰富多彩的文化活动推动文化遗产生态传承,勾陈茶道历史,再续茶道辉煌。